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dig hajlandó a reakció — eme szo­
morú fészkelödését tétlenül szemlélni. 
Mi már most figyelmeztetjük azokat, 
akiknek lelke a liberalizmussal rokon, 
hogy sorakozzanak, indítsák meg á 
harcot Róma akna munkája ellen. A 
mai álomkőros világban könnyen nyer­
get nagy csatákat a sötétség, s meg­
érhetjük igen könnyen, hogy nehezen 
szerzett liberális intézményeinket el­
nyeli a csuha és a reakció.

Bárd,

Bgy sötét beszéd.
Debreczen, március 20.

A magyar sajtó csodálatosan hall­
gatott arról a beszédről, a melyet 
Zboray Aladár néppárti képviselő va­
sárnap egy budapesti kathólikus nagy­
gyűlésen tartott, a melyen jelen volt 
a kathólikus klérus számos tagja is.
A tüzes honatya, miután elintézte a 
francia nemzetet azért, mert ott az 
okos, erős és bátor kezek az államtól 
szétválasztották az egyházat, azt a ki­
jelentést tette, hogy a. francia példa 
mutatja, mennyire szükség van arra, 
hogy a vallást bele vigyék Ma­
gyarországon a politikába.

Ha más időkben hangzott volna 
el ez a beszéd, a mikor a néppárt izo­
láltan állott — s szemben vele épen 
a függetlenségi párt tömörült hatal­
mas falanksza gyanánt a liberalizmus-; _____ ___ov„........................
nak, azt mondanánk Zboray é latiár olyan, mint az áprilisi idő. Szeszélyes, 
fejtegetéseire, hogy azok bolond gom-j megbízhatatlan. Ma jó híreket jelent a 
bák. Ma azonban, a mikor a koalíció-1 budapesti telefon, holnap már lecáfolja 
nak leglármásabb, legnagyobb hangú ! ugyanazokat. A legfrissebb hir az, hogy 
csapata a néppárt, azt keli konstatál-1 a tanácskozásoknak nem volt semmi ered­
nünk, hogy Zboray beszéde az idők ménye — s a budapesti konferenciát még

bécsi tanácskozás fogja követni. A mai 
eseményekről tudósítónk egyébbként a 
következőket jelenti.

Tizenöt éves szerződés.
A kiegyezési tárgyalásokat ma is 

folytatták. Valószínű, hogy a tárgyaláso­
kat ma megszakítják és az osztrák mi­
niszterek ma este hazautaznak. Legköze 
lebb a magyar miniszterek utaznak majd 
Becsbe, hogy a tanácskozásokat majd

Még sincs kiegyezés.
Husvét után lesz döntés.

Az osztrákok elutaznak.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, márcz. 20. 
A kiegyezési tárgyalások menete

jele.
Nem hazugság, nem ostoba lárma 

az, hogy nyakunkon van a reakció. 
A legridegebb tények állítják, s egy 
egy elismerő jelenséggel naponta ta­
lálkozunk a magyar politikai életben. 
A zsidók teljes egyen jogosítása ellen 
függetlenségi párti képviselők is fel- 
álianak szavazni a magyar képviselő- 
házban.

A néppárt hivatalos lapja izgat a 
nem keresztény felekezetek ellen, s 
most pedig Zboray kiáltja, be a vallás­
sal a politikába !

Ez azt jelenti, hogy a katholiciz- 
mus érvényesüljön minden vonalon 
A képviselöház elnöke elölt 
álljon, a protestánsok és zsidók kive 
rendök a parlamentből, a politika, a 
közélet teréről, s tömjén és mise irá­
nyítsa a magyar szellemi fejlődést — 
ez legyen politikai faktorunk. Legyen 
ez az ország a római pápa országa, 
amelyet Loyola Ignác utódai kormá­
nyoznak.

Nem tudjuk, hogy a becsületes, 
egészséges magyar közvélemény med­

dői ognak és megtádtuk, hogy az osztrá­
kok, akik belátták, hogy a húszéves szer­
ződést nem képesek keresztül vinni, tény­
leg tettek ajánlatot egy tizenötéves kie­
gyezésre, de a magyar kormány kijelen­
tette, hogy tekintettel a parlament több­
ségének jelenlegi hangulatára, ilyen szer­
ződést se fogadhat el.

A helyzet a kiegyezés tehintetóben 
tehát változatlan. Némi közeledés csak a 
fogyasztási adók és a járadékblock kon­
verziója dolgában észlelhető. De ebben 
sem történt teljes megegyezés, mert az 
osztrák kormány az összes fogyasztási 
adók függetlenitésébe nem akar bele­
menni, mig a magyar kormány ragasz­
kodik ehhez és kijelentette, hogy a ma­
gyar állam csak úgy képes az ország ős 
a monarchia folyton növekedő kiadásait 
fedezni, ha a közvetett adók felett szaba­
don rendelkezik.

A magyar kormány ezen utóbbi ki­
jelentéséből következik, hogy nálunk a
fogyasztási adók már a közel jö 
vőben lényegesen emeltetni fognak.

Bécsi hangok.
Bécsi tudósítónk jelenti: Mig az 

osztrák miniszterek Budapesten tárgyal­
nak, addig az örökös tartományok népei 
a különböző pártárnyalatu képviselőjelöl­
tek beszédein épülhetnek. Tegnap és ma 
is egész csomó programmbeszédet tartot­
tak szerte az országban. A szónokok 
mindegyike foglalkozott a kiegyezés kér­
désével és egyöntetüleg azt a nézetet 
vallották, hogy vagy beleegyezik Ma­
gyarország egy 1927-ig tartó közös 
szerződésbe, vagy pedig kimondják a 
teljes elszakadást és azt már a lehető 
legközelebbi időben keresztül viszik.

Ezt szeretné már igazán látni ez a 
szegény Magyarország,
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ÄttÄS Äs A város kovezési programom
döntés. I J

Mint jó forrásból értesülünk, az el­
lentétek a két kormány között még min­
dig ugyanazok, mint a budapesti tárgya­
lások kezdetén. Ugyanis az osztrák kor­
mány még mindig nem ejtette el a 

kereszt húsz éves kiegyezés tervét, mig a 
• kiüti- magyar kormány a tegnapi mimsz 

tertanácsban véglegesen elutasította 
hosszlejáratu szerződést, sőt

Kilenovenegyezer korona utakra

A főmérnök előterjesztése.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márc. 20.
a hosszlej áratu szerződést, sőt a1. Aczél Géza főmérnök ma térj esz- 
tízéves szerződésben annak kötelező kije-i . a városi tanácshoz az 1907 
lentését követeli, hogy Magyarország 1917 évi kövezés programmot, amely net 
után önálló vámterületet képezzen. alapján a város útépítését eszközöln

Politikai körökben beszélik, hogy a fogják, 
tegnapi tanácskozások folyamán egy ti-! 6 . .
zenötéves szerződés eszméje merült fel, IQ1 Programm szerint ez évben 
és innen eredt az a hir, melyet a félhi-\ ezer korona áll a főmérnök ren- 
vatalosok is reprodukáltak, hogy a delkezésére. Ebből az Összegből első 
helyzet némileg javult. Utána jártunk a sorban a külső városrészek egye

Az aratógép feltalálója s mind máig legnagyobb tökéletesitője az amerikai „Me Cormick“ viláffc/év ! 
kerületi képviselője a „Debreczen! Vasöntöde és Géplakatosság“, moly Péterfia-u. 73. szám alatti raktárhelyén 
készleteket, tart úgy Mc Cm-miek-féle aratógépek, fűkaszálók, lógereblyók és lékapákból, mint egyébb hazai leiriobb 
gyártmányú gazdasági-, borászati és háztartási gépekből ; minden igényű házi- és községi kutszivatt vükből építkezési 
vastárgyakból, kertibutorokból stb. ’ F

Tanuljunk világnyelveket a Nyelviskolában.
Prospektus Ingyen ée bórmentve, Széohenyi-utoza 19. az pg' Belrataa bármikor
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rossz karban levő utcái, majd egyes 
piacterek köveztetnek ki. Nagyobb 
arányú kövezési programmot a csa­
tornázás miatt nem-^dhat a főmér­
nök. A csatornázási szabályrendelet 
_ amint ismeretes," szintén az idén 
kerül tárgyalásra. Most már, ha azo­
kat az utcákat is ki kövezik, a hol a 
csatorna hálózat keresztül húzódik, a 
költség épen kétszeres lesz, mert a 
csatornák építésekor a kövezetei fel 
kell szedni.

A főmérnök előterjesztését a, ta­
nács valószínűleg a holnapi ülésén 
fogja tárgyalni.

A kövezési programra, a varos 
szükségletéhez mérten túlságosan si­
lány. Ennek azonban nem a főmér­
nök, hanem a törvényhatóság az oka, 
a mely a csatornázásról szóló szabály­
rendeletet sehogy sem akarja keresz­
tül vinni. Mindaddig pedig, a mig ez 
el nem készül, helyes kövezési prog­
rammot nem lehet keresztül ^ vinni 
Pedig ez, ennek az erősen fejlődő vá­
rosnak elsőrendű érdeke lenne.

Két tanító kitüntetése.
Ezer korona Csurka Istvánnak. 

Az Akadémia Wodíáner dija.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, mái'C. 20.
A magyar tudományos akadémia e hó 

19-én tartott ülésében a néhai báró Wodiá- 
ner jutalmat Csurka István debreczeni ev

PfiBRECZENl FÜGGETLEN ÜJSAG

rof. tanítónak és [Földes János sopron- 
megyoi rétfalvi áll. isk. igazgatónak ítélte 
oda. A nemzete művelődéséért lelkesedő 
alapitó 50 ezer koronát tett le oly kikö­
téssel az akadémia kezébe, hogy abból 
minden évben ezer-ezer korona jutáim 
adassék két olyan kiváló tanítónak, aluk 
nemcsak az iskola falai között, de kinn 
a társadalomban is folytatják népműve­
lési munkájukat, kitűnnek a mellett n-o- 
(almi munkásságukkal is. Az akadémia 
ügyrendje szerint az skadémia tagjaiból 
alakított bizottságba küld a miniszter két 
tagot, ugyanannyit a magyar tanítók or­
szágos bizottsága, mely bizottság hozza 
azután javaslatba a teljes ülésnek a ju- 
'almazandókat.

A tanítók képviselője pár óv óta 
Vr aj tier Károly, székes fővárosi igazgató 
és Kozma László debreczeni árvaházi igaz­
gató, előbbi egyúttal a bizottságnak az aka­
démia elnöke által kinevezett előadója, 
la j du vármegye határain túl is általános 
megelégedést kelt a jutalom odaítélése. 
Csurka Istvánt nemcsak itt, de az egész 
lazában ismerik. Egyenes jelleme és 
gondolkodása párosul odaadó szorgalom­
mal és törhetlen faj és hazaszeretettel. 
Nem közönséges A-B C mester, de lel- 
res munkása minden társadalmi nemes 
ügynek. Ő róla és buji munkásságáról 
irta Andrássy Kálmán ez az aranytollas 
és melegszívű ref. pap a debreczeni pro­
testáns lapban azt a cikksorozatot, mely 
az ő tanítói munkásságának gyönyörű 
glorifikációja. Mint iró, eddig a tankönyv 
irás terén ért el szép sikereket. Sokat 
vár tőle egyháza és hazája egyaránt.

A másik jutalmazott Földes János 
áll. isk. igazgató, ki első helyen jutalmaz­
tatott, nemcsak a maga fajújában, ele az 
egész Sopron vármegyében a nép szivébe 
zárt kiváló tanító. Rétfalu, közel Bécshez, 
ennek a lelkes tanítónak munkássága ál­
tal egészen magyarrá lett. Érdemes meg-

19U7. mátezius *21.

említeni, hogy ez a tanító, mióte műkö­
dik, azóta a községből naponta tavasztól 
őszig vaggonszárara hordják a gyümölcsöt, 
íorai voteményoket Bócsbe. A szamóca 
termelést ő honosította ott meg, a gyü­
mölcsfa tenyésztés az ő lelkes munkája 
által nemcsak az ő falujában, de az egész 
vidéken hihetetlen módon fellendült. Nem 
csak a hazai, de nagy külföldi kiállítá­
sokon is számtalan érmet, oklevelet nyert. 
Azért közöltük ezt az Akadémiai kitünte­
tést az érdekeltek munkásságának kissé 
lővebb méltatásával, hogy rámutassunk 
arra az egyszerű tényre, hogy a nemes 
munka megtalálja a maga jutalmát s igy 
mzditsuk a nehéz munkát végző tanítói 
íart nemes munkájában.

Az öreg ló.
— Tolsztoj. —

Az öreg, nyolcvan éves Thimovits 
Simon, ki unokájával hozzánk egészen 
közel lakott, idejét [.semmittevéssel töl­
tötte.

Mélyen meghajolt háta volt, s vas 
tag botjára támaszkodva, már csak nehe 
zen és lassan bírt járni.

Arcán mély barázdák húzódtak vé­
gig és beszéde jóformán érthetetlen volt.

Mi négyen voltunk fiútestvérek, s 
mindannyian szenvedélyesen szerettünk 
lovagolni. Miután atyánknak nem vol; 
olyan megbízható hátaslova, melyet mi 
is használhattunk volna, számunkra ren 
desen egy vén gebét — Voronok- ot 
nyergclték fel.

Egy napon édes anyánk megen 
gedte, hogy lovagoljunk. Mind a négyen 
boldogan rohantunk diadekánkhoz.

A lovász felnyergelte Voronokot, 
legidősebb fivérünk kezdte meg a lovag­
lás sorrendjét.

Eleinte csak lépésben lovagolt a 
cséplőgépig, de onnét vissza, a kerten ke­
resztül, már ügetve jött. Mikor közelünkbe 
ért, rákiáltottunk:

— Most már vágtass I
Erre — szegény lovat ostorával és 

sarkantyújával kellőképp megdolgozva — 
szélsebesen vágtatott el mellettünk.

A legidősebb testvér után most a

Kossuth napja.
A fővárosban és Debreczenben.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen márcz. 20.
Kossuth Lajos halálának tizenhar­

madik évfordulóját ünnepelte ma az or­
szág. Ez a nap bensőséges gyász ün­
nepe az egész magyar nemzetnek. De 
konstatálnunk kell, hogy külsőségeiben a 
nemzeti kormány korszaka sem lendítette 
fel e napot. Alig alig lengett néhány 
gyászlobogó egy-egy középületen, egyéb­
ként semmi sem hirdette a magyar fővá­
rosban, hogy a legnagyobb magyar nem­
zeti hős halálának emlék-ünnepe van.

Mint minden évben, az idén is a 
Deák-téri lutheránus templomban rekviem 
volt Kossuth Lajos emlékezetére. Az 
istentiszteleten megjelentek: Kossuth Fe­
renc miniszter. Szterényi József állam­
titkár, Bernátli Béla, Benedek János, 
Rajk Aladár, Hammersberg László, Sü­
megi Vilmos, Szokoly Tamás stb. ország- 
gyűlési képviselők.

második következett. Eleinte ő is csak 
lépésben lovagolt, de azután ostora segé­
lyével ügetésre nógatta Voronokot, s végre 
egy kisebb lejtőn, a leggyorsabb tempó 
ban jött lefelé.

Szeretett volna még hosszasabban is 
lovagolni, de a harmadik testvér könyör- 
gött, hogy most már rajta a sor.

Midőn ez is leszállt, szegény Voro 
nők köhögött, alig bírt léiekzeni s csupa 
tajték volt.

Ekkor én pattantam a hátára, s fi­
véreimet bámulatba akartam ejteni ügyes­
ségemmel és bátorságommal.

Voronokot rögtön galoppra akartam 
szorítani, de szegény pára meg sem moz­
dult. Ütéseimnek, biztatásomnak ellentállt, 
lehetetlen volt szalaclásra bírni. Mintha 
valamitől félne, minden pillanatban hátra- 
tekintgetett.

Most már komolyan megharagudtam 
és teljes erőmből kezdtem ütlegelni és 
sarkantyúmmal biztatni. Mérgemben el­
törtem lovaglópálcámat. Hiába, még sem 
akart ügetni!

Dühösen fordultam a diadekához és 
egy más ostort kértem tőle. De ő szemre­
hányó hangon megtagadta kérésemet.

— Eleget lovagolt már. Szálljon le. 
Miért akarja még tovább is kínozni ezt 
a szegény lovat?

De nekem semmi kedvem sem volt, 
hogy leszálljak.

— Hogyan? kiáltottam. Hiszen ed­

dig még nem is lovagoltam. Előbb meg­
mutatom, hogy tudok lovagolni. Adjon 
csak agy erősebb ostort, s majd (eltüze­
lem én Voronokot!

A diadeka vállait vonogatva vá­
laszolt :

— Magában nincs semmi könyörü- 
let. Miért kínozza ezt a szegény állatot ? 
Hiszen már olyan öreg, több, mint húsz 
éves. Oh, igen, olyan öreg és törődött, 
mint Thimovits Simon. Talán őt is ostor­
csapásokkal szeretné szaladásva bírni ? Öt 
som sajnálná?

Az öreg Thimovitsra gondoltam és 
szót fogadtam a diadekának. S midőn 
Voronokat szemügyre vettem, láttam, 
hogy lágyékái milyen izzadtak, orrlyukain 
milyen nehezen vesz lélekzetet és rövid, 
kopott farkát milyen félve csapkodja, 
Most értettem csak meg, hogy ez a sze­
gény vén állat mit szenvedett ,. . Pedig 
én eddig azt hittem, hogy Voionok is 
olyan jókedvű, vidám, miut ón magam.

Oly nagy és őszinte részvétet érez­
tem iránta, hogy átöleltem izzadtságtól 
csepegő nyakát. Megcsókoltam és gyen­
géden bocsánatot kértem tőle, a miért 
megvertem.

Azóta rég kinőttem a gyermekkor­
ból, de mindig részvétét érzek az öreg 
lovak iránt, s nem hagyom szó nélkül, 
ha kínozzák őket. Eszembe jut Voronok 
és Thimovits Simon.

e-j nst««. vj
Megnyílt a Révész féle rőfös és divat

Hol minden e szakmában vágó czikkeket legolcsóbb ár- 
------------------------— ban árusítom, valamint az összes koronás kellékek leg-

176FS6Dvárilház CSMÓ^IltCZd 23« olcsőbb árban- A na8Y érdemű közönség becses pártfm
^ _______ gását kérem. Kiváló tisztelettel Réwésx Lajos«

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, 
hogy férfi szabó üzletemet (Piacz-utcza 67. szám alól) Szt.-Anna-utcza 
1. sz. (Szilcz-házba) helyeztem át. Hol is állandó nagy raktárt tartok a leg­
divatosabb hazat él Angol kelmékből. Becses pártfogásukat továbbra is kérve

tisztelettel

FRANKJÓZSEF
férfi szabó.
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A gyászzene után Horváth Sándor 
lelkész lendületes ünnepi beszédet tartott 
Kossuth Lajos dicsőségét méltatva. Kos­
suth Lajos a nemzet örök hálájára és ra­
jongására méltó, mert amikor már-már 
kialudt végkép az élet a magyar nemzet- 
bői, az ő szivében fölébredt Rákóczi szel 
leme és újabb, dicsőségesebb életre gyúj­
totta föl a nemzetet. Méltó a nemzet örök 
rajongására, mert ellentálIhatatlan, dicső­
séges szavával, ragyogó tollával ma­
gasztos érzéseket tudott megszólaltatni 
ós cselekvésre bírni a nemzetben. — 
ks. méltó a nemzet örök szeretőiére, mert 
akinek fél élete hatalomban, dicsőségben, 
diadalban telt le, életének másiK leiét a 
száműzetés keserű bánatában, eszméinek 
mártiromságán töltötte el. Ez amártirom- 
ság épp oly szentül megpecsételte az ö 
eszméit, mint Jézus kihulló vére megszen­
telte a keresztyén vallás igéit, A nemzet 
mindegyik fiának ismernie kell a legna­
gyobb magyar dicső óletét és követnie 
kell példaadását. Tőle kell tanulni, hogy 
hogyan kell élni és esetleg meg is halni
a hazáért............Ezután gyönyörű szép
imát olvasott föl, áldást kérve a gyüleke­
zetre.

Végül az orgona kísérete mellett az 
egész közönség a Himnuszt énekelte el 
és a gyászünnep ezzel véget ért.

*
Debreczenben sivár szürke nap volt 

Kossuth halálának napja. A házakon nem 
lengett zászló, a szivekben nem volt ün­
nep. Olyan köznap volt ez, mint a többi; 
senki sem törődött azzal, hogy a magyar 
nemzet történetének egyik komoly fordu 
lóját éltük át.

ságuk igazolása végett az illető összeíró 
küldöttségek előtt személyesen is meg­
jelenhetni.

A választópolgárok helyesen teszik, 
ha személyesen néznek utána a küldött­
ség működésének, nehogy tévedésből, 
vagy elnézésből a legszebb polgári jogu­
kat elveszítsék.

Összeírják a választókat.
A küldöttség működésben 

Három napig dolgoznak.
— Síját tudósítónktól —

Debreczen, rnáre. 20.
A közpouti választmány a múlt hó­

napban, Kovács József polgármester el­
nöklésével ülést tartott, a melyen meg­
alakította Debreczen 3 kerületének a 
képviselő választókat összeíró küldöttsé­
gét. Ez a küldöttség ebben a hónapban 
megkezdi működését. Erről a következők­
ben tájékoztatja a közönséget:

Az 1876. évi XVIII. t.-cikk 1-ső § a 
értelmében az országgyűlési képviselővá­
lasztók névjegyzékének a jövő 1908 ik 
évre szóló kiigazítására a központi vá­
lasztmány által az összeíró küldöttségek 
a város mindhárom választókerületére 
megalaki Itatván, az összeíró küldöttségek 
részéről az 1874-ik évi XXXIII. t.-cikk 
32-ik §-a nyomán ezennel közhírré téte­
tik, hogy a választók névjegyzékének — 
a rendelkezés alatt álló hivatalos adatok 
alapján — hivatalból kiigazítása a város 
házánál — annak közgyűlésig termében 
— folyó évi márczius lió 25, 26., 27 
napjain és esetleg folytatólag délelőtt 
9-től 12 ig és délután 2-tól 6 óráig nyil­
vánosan fog eszközöltetni, mely kitűzött 
határidőben a választási törvény (1874 
XXXIII. t.-cikk 2, 3, 6, 7 ós 9»§ ai, to­
vábbá az 1890 dik évi XV-ik t. cikk 
141-dik §-a) alapján választókópességgol 
hivő lakosoknak, a törvény 36 ik §-a sze­
rint szabadságában áll választói jogosult-

Két holttest a Nagyerdőben.
Kettős gyermek gyilkosság.

Titokzatos bűntett.
Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márcz. 20.
A debreczen Nagyerdő avarjában 

a csendőrség őrjárata két kis gyermek 
hullájára talált tegnap reggel. A gye­
rekek egy ládába voltak zárva. Testük 
tele volt foltokkal, a melyeket kínzás 
okozott. A megrázó eset részleteiről 
az alábbi tudósítás számol be.

Az áruló nyomok.
Közbiztonsági tekintetben a Nagy­

erdő a csendőrség felügyelete alatt áll. 
Naponként cirkálnak ott őrjáratok. Teg- 
nnp reggel a csendőrség egyik őrjá­
rata a nagyerdő parkjának árka köze­
lében az olvadó havon vérfoltokat 
pillantott meg, melyek mellett lábnyo­
mok voltak láthatók.

A csendőrök rosszat sejtettek. Le­
szálltak a lóról és gyalogszerrel a vér­
nyomok után indultajc. Nem sokáig 
kellett nyomozniok, mert az árok bo­
zótjai között egy ládát pillantottak meg. 
Óvatosan emelték ki a ládát, a mely 
elég súlyos volt, s aztán felbontották.

Rémes kép tárult eléjök. Két kis 
gyermek feküdt benne. Arcuk eltor­
zulva, nyakukon erős kéz szorítás 
helye látszott. A ládában csupán egy 
lepedő volt, amelybe a két kis gyer­
mek hullája volt betakargatva. — A 
két csendőr a ládát visszacsomagolta 
és azonnal jelentést tett az esetről a 
felettes hatóságának és a rendőrségnek.

A boncolás.
A csendörség telefon értesítése 

után dr. Boldizsár Kálmán, a bűn­
ügyi osztály főnöke intézkedett, hogy 
a kis gyermekek holttestét a mentők 
beszállítsák a közkőrházba.

Hoffmann József vizsgáló biró 
pedig elrendelte a kis gyermekek holt­
testének a ielboncolását és a további 
vizsgálatot.

Dr. Isó János és dr. Láng Sán­
dor törvényszéki orvosok tegnap dél­
után boncolták fel a talált hullákat. 
Megállapították, hogy a gyermekek a 
rendes időben de halva születtek és 
ikrek voltak, azonban az anya őket a 
megszületés pillanatában meg akarta 
folylani s e célból a gyermekek nya­
kát többször meg is szorította. — Hoff­

mann vizsgáló biró az orvosok véle­
ményét jegyzőkönyvbe foglalta és an­
nak figyelembe vételével folytatja a 
vizsgálatot.

A nyomozat.
A csendörség tegnap egész nap 

nyomozott a titokzatos ügyben, de 
pozitív eredményre jutni nem tudott. 
Megállapította a vizsgálat azt, hogy a 
hulla nehány nappal ezelőtt került a 
rejtek helyre s azt egy közönségesebb 
ruhába öltözött asszony vitte oda. A 
vizsgálat egyébként a legteljesebb 
erélylyel és széles körben folyik. Sike­
rült a csendőrségnek oly adatok bir­
tokába jutni, amely a további nyomo­
zat eredményét kétségtelenné teszi.

párttitkár.
Viharos szakegyleti alakuló 

gyűlés.
Törvényszéki tárgyalás.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márcz. 20.
A debreczeni királyi törvényszék 

tegnap dr. Kerekes János biró elnöklé­
sével érdekes bűnügyet tárgyalt. A vád­
lottak padján Vágó Béla a debreceni 
szociáldemokrata párt titkárja ült tized 
magával, a kik mind elvtársai és elvtárs­
női a titkárnak. A tárgyalásról tudósítónk 
a következőket jelenti.

Egy szakegylet alakulása.
A múlt esztendő szeptember 3-ikán 

este az ácsok szakegyletének helyiségé­
ben a debreczeni szociálisták Vágó Béla 
szociáldemokrata párt titkárának vezetése 
mellett összejöttek egy állítólagos tudo­
mányos felolvasásra. — A rendőrség erről 
úgy értesült, hogy titkos gyűlést tarta­
nak és Simon Miklós központi ügyeletes 
rendőrkapitány Nagy Ferenc polgárbiz­
tost s Papp Sándor lovasrendőr őrspa­
rancsnokot kiküldötte, hogy tudják meg 
micsoda összejövelt vagy titkos gyűlést 
tartanak a szocialisták. Nagy Ferenc pol­
gári biztos és Papp Sándor rendőrőrspa­
rancsnok e meghagyás folytán elmentek 
az ács szakegyletbe, hol már nagy tömeg 
volt együtt. Itt Nagy Ferenc polgári biz­
tos megkérdezte, hogy miért jöttek össze 
s ki hívta egybe őket, de a kérdezettek 
egy a teremből nyíló kis szobába utasí­
tották, hol Burai Eszter és Nagy Já­
nosáé is voltak s kérdéseké bemondották, 
hogy szervezkedő gyűlést tartanak s Vágó 
Béla hívta egybe őket. Még azt is el­
mondotta Nagy Jánosné, hogy a gyűlés 
megtartására engedélyük nincs. Nagy Fe­
renc erre feljegyezte a nevüket s távozni 
akart s ki is jött a nagy terembe, do alig 
tett pár lépést, Burai Eszter és Nagy 
Jánosné s ezek felhívására a teremben 
voltak útját állották s nem akarták ki­
engedni addig, mig Vágó Béla meg nem 
érkezik és mig azt a papír lapot, melyre 
nevüket feljegyezte, oda nem adja.

Csakhamar megérkezett Vágó Béla 
titkár is, a ki midőn megtudta, hogy 
Nagy Ferencz a teremben van, hozzá 
ment, s fenyegetni kezdte. Az asszonyok

Legszebb, legtartósabb, ennélfogva a legolcsóbb árban Eglasine padlómáz
kapható a Festék-király kizáróiagosjesték kereskedésében, Debreczen, Halvan-u. 5.1-sö üzlethelyiség. Kérem a címre figyelni-

Kellner és Witt részlet áruházában Csapó-u 22.
Kés? férfi ruhák női felöltök szövetek, de ének, mosó áruk, vásznak, kanavászok stb. a legjutányosabban szerezhetők be
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debreczeni független újság 1907. márczius 21.

lejt

pedig Nagy Ferenozre rontottak, és össze­
karmolták. A tömegből csak nagy nehe­
zen tudott elmenekülni Nagy Ferencz, s 
kevés híja, hogy agyon nem verték.

Vágó Bélát és 9 társát e miatt vonta 
ma felelősségre a debreczeni királyi tör 
vényszék büntető tanácsa, dr. Kerekes 
János elnöklésóvel. A vádat dr. Dózsi 
Gyula alügyész képviselte, a védelmet 
Strasszer József budapesti és dr. Rozvány 
Jenő szalontai ügyvéd látták el.

Az Ítélet.
A törvényszék a perbeszédek után 

Vágó Bélát 3 havi, Nagy Jánosnét és 
Burai Esztert 6 — 6 heti fogházra Ítélte. 
Az Ítélet ellen a védők fellebbeztek. Hét 
vádlott ellen az ügyész elejtette a vádat.

SZÍNHÁZ.
Lili. Fóthy Frida tegnap esti bú­

csúja teljesen zsúfolt ház előtt folyt le. 
Jegyet már kedden nem lehetett kapni, s 
Mader Rezsőnek a Népszínház uj igazga­
tójának is alig lehetett helyet szorítani a 
színházban. A kedves kis szubrett, a kire 
tavaly még azt mondta a szinügyi bizott­
ság, hogy nem eléggé nagy művésznő 
ahoz, hogy a debreezeni színpadon mint 
szubrett szerepelhessen, igazán meghódí­
totta a közönséget. És ha már a szinügyi 
bizottságról szó esik — a történeti hűség 
kedvéért azt is feljegyezzük, hogy Zila- 
hynak esze ágában sem volt Fóthy Fri- 
dát elbocsájtani. Eibocíájtatta vele a szin­
ügyi bizottság. A késő rekrimináció helyett 
konstatáljuk, hogy a bucsuzás közvetlen 
és meleg volt. Fóthi sok értékes ajándékot 
kapott, elhalmozták ezenkívül virággal 
és sok sok tapssal,

*

A második felvonás után Zilahy 
igazgató (ezt tehette volna más is) beje­
lentette a közönségnek, hogy Fóthi Frida 
holnap csütörtökön még fellép a Koldus­
grófban. E szerint a végleges bucsuzás 
holnap lesz.

— Deéay Alfréd buceufellépte.
A társulatnak ez a sok oldalú fáradha­
tatlan, szorgalmas tagja búcsúzik holnap 
a debreczeni közönségtől. A Lotti ezre­
desei Rájah szerepében. Deósy Alfréd, aki 
csaknem minden este játszott, valójában 
megérdemli, hogy bucsuzása feledhetetlen 
maradjon. Á darab szereplői annyiban 
változnak, hogy a színigazgatót a távol 
levő Zilahy igazgató helyett Sarkadi fogja 
játszani, a többi szereplők maradnak a 
régiek.

— A milliárdos kisasszony Ope­
rette újdonságból naponta folynak a pró­
bák, az újdonság kiválóan elsőrendű sze 
repesztásban kerül színre. Zilahy igaz­
gató uj jelmezeket is készíttet az ope­
rettére. Az összes táncokat Percei Carola 
tanítja be és a 2ik felvonásban egy Hol­
landi facipős táncot lejtenek együtt a 
Perczel nővérek. Az operette főszereplője 
Lónyai Piroska, ebben a darabban énekli 
a híres Panama kupiét.

ÚJDONSÁGOK.
Sxerkesztöefegi telefon ez. 339.
Hzerkenztőeégi 6.: d. e 8 — 12 d. a. 2 6. éjjeli 2. ó 
Szerkesztőség és kiadöliivatni Piacz-utcza 47. sz.

— Debreczen polgármestereinek 
arcképe. A városi tanács a mint az is 
meretes dolog, elhatározta, hogy Debre­
czen polgármestereinek arcképeit megfés- 
teti. A főispánok arcképe már elkészült, 
a polgármesterekével azonban egy kis 
baj van. Egyik-másik Bach korszakbeli

polgárnagy arcképét nem találják. Debre­
czen polgármesterei voltak. 1849-53 ig 
Poroszlay Frigyes, 1853-tól 59 ig Csorba 
János, 1859—60 ban Szőllősi János, 1861. j 
januárban az októberi diploma után Kissj 
Lajos, majd rövid idő múlva Petrák Já-j 
nos Debreczen királyi biztosa, bihari me­
gyefőnök újból Szőllősit nevezte ki pol-i 
gármesteriil, a ki polgármester is maradt1 
1867-ig. — Az alkotmányos korszakban j 
1878 ig Kovács Lajos volt a polgármcs-j 
tér, utána következett Simonffy Imre, | 
majd Kovács József. Ha a Bach korszak-; 
beli polgármesterek fényképét megtalál­
ják, akkor teljes lesz az arcképcsarnok.

— A közkórház kibővítése.
A kórházi bizottságnak a közkórház1 
kibővítési terveinek felülvizsgálatára j 
kiküldött albizottság tegnap délután 5 
órakor tartott ülést Körner / dolf ta-j 
n^csnok elnöklete alatt. Aczél Géza 
főmérnök bemutatta a terveket, ame­
lyek szerint a férfi és női belgyógyá 
szat, külön emeletes épületet kap 60— 
bO beteg számára, a sebészeti osztály) 
szintén emeletes lesz 49 — 49 beteg­
gel, a ragályos betegek osztálya 48— 
48 beteg számára épül. A mai hulla­
házat átalakítják a gépész és fütö la­
kásává és uj hullaházat építenek, két 
uj gyermekpavillon lesz 100 ágygyal, 
két külön pavillonban helyeztetnek el 
a csendes és dühöngő betegek, a 
szembetegek pavilonjának földszintjén 
a férfi, az emeleten a női betegeket 
helyezik el. A kórház telke 10 szom­
szédos telek megvásárlásával fog ki­
bővülni. A terveket elfogadták, hozzá­
szóltak dr. Uj fal ussy József, igazgató- 
főorvos, Tóth István építész, dr. Tüdős 
Kálmán tiszti iöorvos és Szilágyi Já­
nos városi építész. A bizottsági ülés 
7 óra után ért véget.

— A polgármester lájbzsumálja 
Az öreg, de elóg tisztességesen szubven­
cionált kormánypárti „Debreczen“ tegnapi 
számában okoskodik és azt mondja, hogy 
mi a guti tűzifák ügyében hamis vádas­
kodással illettük a polgármestert. A jó 
öreg eme hivatalos krakélereskedésérc 
csak annyit jegy. ünk meg röviden, hogy 
mi a valótlan dolgok megírását átenged­
tük a jó öreg Debreczennek. Amit a guti 
fák ügyében irtunk, az megfelel az utolsó 
szóig a tényeknek — ezt bizonyíthatja 
Udvarhelyi Géza városgazda is — s 
bizonyítani tudják még sokan, A mi 
pedig a kamarát illeti — illetékei hely­
ről úgy informálódtunk, hogy a fakeres­
kedők a kamarát semmi irányban nem 
kérték fel sem intervencióra, sem más 
egyöbre. A jó öreg tehát ne ugráljon, ne 
krakélereskedjék, ha nincs igaza.

— Halál szolgálat közben.
A Szent-Anna utcai bűnügyi osztály 
tragikus jelenet színhelye volt ma 
este. A rendőrségi épületben hirtelen 
meghalt Varga István szolgálatban 
levő rendőr. Varga István délután 6 
órától kapuöri szolgálatot végzett. Aste 
7 óra körül hirtelen rosszul lett, úgy 
hogy bevitték az őrszobába. A gyor­
san előhívott dr. Varga Emil, miután 
megvizsgálta, beakarta szállíttatni a 
közkórházba.

— Oda nem megyek, mondta, 
inkább itt maradok 1

Vargha Emil a mentőkért lelefo

nált, de már nem volt reájuk szükség. 
Varga hirtelen a szivéhez kapott, egyet 
sóhajtott és meghalt. A tragikus véget 
ért rendőr kemecsei születésű 47 éves, 
római katholikus, Huszonnégy éve áll 
a rendőrség szolgálatában. Nem ma­
radt senkije hátra. Felesége a múlt 
esztendőben halt meg, szintén sziv- 
szélhüdésben. Férje a felesége halála 
óráján ép mint mo_t, szolgálatban 
volt. A holttestet a kórházba vitték, 
innen fogják eltemetni.

— A rendőrségi foglyok élelme­
zése. a debreczeni rendőrség foglyainak 
élelmezésére pályázatot hirdetett a városi 
tanács. A pályázati határidő tegnap járt 
le, s három ajánlat érkezett be. Adler 
Ignác naponként és adagonként 29 fill., 
Sehwarcz Ede 25"8 fill, és Nagy István 
mészáros 25 fillérért vállalja az élelme­
zést. A legkedvezőbb Nagy István aján- 
láta, a tanács tehát valószínűleg ezt fo­
gadja el.

— A Bocskai-szobor kerí­
tése. A Bocskai-szobor bizottság, mint 
ismeretes, a szobor kerítését Král 
Gyula pesti kőfaragóval készítteti el. 
Král tegnap értesítette a megye alis­
pánját, hogy az építkezést megkezdte.

— Fazekas és Diószegi emlék- 
ünnepély. Mint lapunkban m*r többször 
emiiteuük, az ev. ref. főgirnn. Önképzőkör 
a két nagynevű tuiós emlékét ünnepél­
lyel óhajtja megülni. Ünnepélyét a mai 
nap, csütörtök d u. 5 órakor a főiskola 
dísztermében belépő dij nélkül tartja meg. 
ivz érdekes émiékünnepélyro ez utón is 
felhívjuk a közönség figyelmét. Debreczen 
városának, polgárainak úgyszólván szent 
kötelességük hálájukat leróni a két tudós 
munkásságával szemben. Hiszen Debre­
czen épen régi tudományos életére lehet 
büszke s a közönség csak e régi kor, e 
régi nagyság iránt való lelkesedésének, 
hálájának ad kifejezést, ha minél számo­
sabban keresi fel a sikeresnek Ígérkező 
emlékünnepélyt, hisszük is, hogy váro­
sunknak előkeld közönsége ez ünnepélyen 
szép számmal fog megjelenni.

— Eiajándékozctt hitbizo- 
mány. A Semsey féle balmazújvá­
rosi hilbizományhoz tartozó, most 
korcsmái célokra szolgáló épületét és 
telkét jelenlegi birtokosa Semsey An­
dor felekezet nélküli kisded óvó cél­
jaira elajándékozta. A debreczeni tör­
vényszék most egy hirdetményt telt 
közzé, amelyben jelentkezésre szólítja 
fel azokat, akik ehez igényt formál­
nának.

— Pályázat. Sziics Miklós a deb­
reezeni törvényszék elnöke a püspökla­
dányi járásbíróságnál megüresedett irnoki 
állásra irt ki pályázatot. Javadalmazása 
1000 korona fizetés, 400 korona személyi 
pótlék és 300 korona lakáspénz.

— Daleatély. A Kossuth-dalkör !'• 
hó 24-én tartja ez évben első dalestólyót
a „Bi^a" vendéglő dísztermében, válogatott
műsorral. A népszerű dalestély iránt igen 

I élénk érdeklődés nyilvánul a dalkcdvclő 
közönség körében, úgy hogy már előre 
is látszik, miszerint nagy látogatottság­
nak fog örvendeni, ami nem is csoda, 
mikor a dalkör által előadandó három da­
lon kívül lesz szavalat, aztán hegedű 
szóló zongora kiséret mellett, majd vó 
gezetiil tánc kivilágos kivirradtig. A mű­
sor a következő: I. Nyitány. E őadja 
Kis Béla zenekara. 2. Kossuth dal id.

Legolcsóbban Halász Nándor órás *, ékszer iizlel ében lehet vásárolni
íebrecztn, Piacznlcza íi szám Fehérló szálloda épület Saját órás , aranyműves és vésnöki műterem
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Ábrányi Kornéltól. Előadja a dalkör. 3 
Szavalat. Előadja Böszörményi Imre ev! 
ref tanító. 4. Estét harangoznak, népdal" 
egyveleg. Hoppé Rezsőtől. Előadja a dal 
kör. 5. Hegedű szóló. Előadja Kerekes 
István, zongorán kiséri Sajó Antal 0 
Csata dal. Huber Károlytól. Előadja a 
dalkör.

— Pillanatnyi elmezavar.
Tegnap délután Móré István a Kossuth- 
utcán összeesett és amikor eszméletre 
tért, hirtelen örületi rohamok mutat­
koztak rajta. A mentők beszállították 
a közkórházba, de itt nem vették fel, 
mert az elmegyógy osztályon megtelt 
a létszám. A mentők ekkor haza szál 
litották a lakására.

-- Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be : Safranka János róm. kalh. 1 
éves. Deli Juliánná cv. ref. 1 hónapos, 
Nyavalyás! Mária róm. katk. 14 hónapos, 
ülcsváry Sára ev. ref. 2 hónapos. Renecz 
István róm. katb. 16 éves, özv. Csapó Mi- 
hályné ev. ref. 74 éves, özv. Kiss Fe- 
renezné ev. ref. 76 éves. g

_ — Rendőri hitek. Ellopták a íoj- 
széjét. Renner Mór tegnap bejelentette a 
rendőrségen, hogy a fejszéjét ellopták a 
kamarájából. A vizsgálat folyik. A ke­
rekek tolvaja, Horváth János Kossuth- 
utcai kerékgyártóhoz tegnap bement egy 
ember és ott kerekekre alkudozott. Mig 
Horváth János kiment az üzletből, addig 
az idegen ellopta a két kereket. A ren­
dőrség keresi a tolvajt.

Köszönetnyilvánítás Azon al­
kalomból, hogy a Dobreezenben különböző 
iparágakban való kiképzés céljából elhe­
lyezett szegénysovsu székelyfiuk felruhá­
zására az üzletévi nyereményből a Deb­
reczeni Első Takarékpénztár' 100, a Ta­
karék és Hitelbank 20, az Első magyar 
általános biztositó társaság 25 koronát 
adományoztak, a Debreczeni Székely Tár­
saság nevében hálás köszönetét mondok. 
Székely Ferenc ügyvezető alelnök.

— „Ötöt eg-y csapásra“, a leg­
biztosabb amerikai egérfogó, darabja 
60 fillér Mentze Henrik áruházában 
Kossuth-utca 4. szám.

— Karlsbad! edény HOB bt* a 
húsvéti ünnepekre legolcsóbban kaphatók 
a Piac-utca 56. sz. alatti bazárban,

A „Hajdumegyei népbank Piacz- 
utcza 26. sz. nagy tőzsde épületében min­
den törzsbetótre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kel) a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— Pereg a csiga Mentze áru 
házába.

— Nagyon olcsón lehet vásá 
rolni, férfi- divat cikket. — Nyakkendőt, 
kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő ki­
rálynál, a főposta mellett. Czégvezető 
Rózsa Lajos.

— Komáromi M. hangszerüzletó- 
ben Piac utca 63. szám alatt, engedélye­
zett végkiárusitás Zongora, cimbalom és 
az összes hangszerekben még részletfize­
tésre is. Ragadja meg mindenki o ritka 
alkalmat, még saját áron alól is eladat­
nak. — Az üzlet áthelyeztetik Budapestre. 
Pióküzlet Szegeden.

— Gyomor és ezukorbetegek 
figyelmébe. Qlasner udvari szállító ezég 
tői naponta érkezik friss Graham cs ' leti- 
i'oniit-konyér. Mayer Jenő, fűszer és cse­
mege kereskedés

•mmfwmmm
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— Eredeti húsvéti öntözök és 
tojások Mentiénél

~ Üveges munkát és képkere
. . 8(^n csinosan kizárólag egye

elül készít Blattner Gyula Piac-utca 6ß 
szám alatt Megyeházzal szemben, telefon 
szám 468.

— Thsisz Arthur előbb Pong 
racz Géza papíráru nagykereskedé­
sében a legmodernebb dobozos levél 
papírok, Irodai felszerelések, festő 
minták, festő vászon és olajfestékek, 
fényképráhmák stb. egyedüli nagy 
választékban legolcsóbb árakban. — 
Gramofon és lemezek nagy válasz­
tékban.

FERENCZJÓZSEF keserüvíz

Vendéglősök szállodások 
és pinoérek bálja

Debreczen, márc. 20.
I _ A kik esztendők hosszú során át 
; minden igyekezetükkel a közönség szóra 
I koztatásáért élnek, tegnap este fényesen 
sikerült mulatságot rendeztek a Bikában. 
Vendéglőseink, kávésaink és pincéreink 
rendeztek tegnap mulatságot. Hogy jó 
kedv és hangulat uralta a vidám estét, 
azt íelesleges is mondanunk. A mulatsá 
got pompás hangverseny vehette be. Szath- 
máry Zoltán olvasta fel dr. Abrakain 
Dezső országgyűlési képviselő csevegését 
„A régi vendégségről.“ Zilaby Gyula egy 
monológgal keltett szűnni nem akaró óri­
ási tetszést. Sarkady Vilmos ötletes kup- 
lékkal szórakoztatta a közönséget, Zila 
hyné Singhotl'er Vilma a tőle megszokott 
művészettel énekelt. Tevnyei a cilinder 
cimü monológot adta elő nagy közvetlen 
séggel. Végül Munkácsy János ez a min 
dón izében zseniális hegedű virtuóz ját­
szott néhány számot lelkes tüntetés köze 
pette. A művészt szép ezüst koszorúvá 
lepték meg a mulatság rendezői.

A hangverseny után pedig hajnalig 
tartó táncmulatság volt. A megjelent höl­
gyek névsora a következő.

Asszonyok : Hauer Bertáianné, Gö> 
möri Lipótné, Glück Ádolfné, Fischer 
Mérné, tip aller Ferencné, Fésűs Lajosáé, 
Röllik Iidénó, Ötvös Bálintné, Mihály 
Ferencné, Fürszt Bóláné, Medgyaszay Sán- 
dorné, SchvechárL Edénó, tichvarez Da- 
nielné, Rósenbei’g Simonná, Ozánics Já­
nosáé, Rosner Mártonná, Róth Ántalné, 
Madarász Lajosné, Veisz Éliásné, Márkus 
Jenőné, Szőcs Lajosné, Mihályi Istvánnó, 
Szemere Dánielué, dr. Rózsa Mónié, Mun­
kácsy Jánosnó, Barkady Yilmosné, özv. 
Kardosné, Törő lm véné, özv. Törő Imréné, 
Szépe Lajosné, Deutsch Ignácné, Babista 
Józsefné, Ullmann Károly né, Pintér Jenőné, 
Neumaycr Jánosáé, Juhász Józsefné, Dankó 
Józsefné, -özv. Ónofr Józsefné, Papp Ist­
vánná, Gelbmann Józsefné, Farkas Béni né 
Schaff Jánosué, Dihen Jánosné, Koritnik 
Károlyné, Sugurt Antalaé, Grosz Jenőné, 
Ereidenfeld Rudolfné, Hajnal Gyuláné, 
Fekete Oszkárné, Karacs imréné, Kohn 
Vilmosné, Németh Ferencné, Naumayer 
Ferencné.

Leányok : Sehwarcz Katiika, Fischer 
Szerénka, Vida Ilonka, Hauer Mariska, 
Szerényi írónké, Rósenberg Zsófika. líóz 
ner Giziké, Rózner Ilonka, Madarász Ró- 
zsika, Weisz Ilonka, Galy Tercsiké, Sze­
mere Erzsiké, Rózsa Irónko, Doutcli Mar­
gitka, l'llmann Agneska, nilmann Mar­
gitka, Szilágyi Erzsiké. Dankó Paula, 
Farkas Bella, Frcidenfeld Annuska, Frei- 
denfuld Rózsi ka, Karacs Ilonka, Kohn 
Etuska. Salgó Anna.

TÁVIRATOK.
A kiegyezés.

Budapest, márc. 20. A magyar és 
osztrák miniszterek ma délután négy órá­
tól este tízig tárgyaltak a kiegyezés ügyé­
ben A tárgyalásokat holnap ismét foly­
tatják.
Blharmegye a kormány ellen.

Nagyvárad, márc. 20. Biharme- 
gye törvényhatósági bizottsága ma 
óriási érdeklődés mellett tartotta meg 
közgyűlését. A tárgysorozatra Győr és 
Sopron vármegyék indítványa volt ki­
tűzve. Mindkét törvényhatóság a kor­
mányt óhajtja üdvözölni, Györmegyc 
a hadsereg szállításainál elért eredmé­
nyért. Sopronmegye pedig a koalíció 
szétrombolására irányuló törekvések 
alkalmából. Mindkét tárgynál Tisza Ist­
ván gróf szólalt fel, aki kifejtette, hogy 
a kormány üdvözlésére semmi oka 
sincs a törvényhatóságnak. A hadse­
reg szállításainál pedig az előző kor­
mányok jóval nagyobb eredményeket 

■ ele el. A közgyűlés Tisza István ál­
láspontjára helyezkedett, s kimondotta 

‘ hogy a kormányt nem üdvözli.
A Kossuth lakoma.

Budapest, márc. 20. Az országos 
függetlenségi párt ma a Royal ban Kos­
suth lakomát rendezett, a melyen a kor­
mány tagjai részéről megjelentek Kossuth 
Ferenc, gróf Apponyi Albert, Günther 
Antal miniszterek. Az ünnepi szónok gróf 
Batthyányi Tivadar volt, a ki Kossuthra 
való hivatkozással azt fejtegette, hogy az 
alkotmány biztosítékok megvalósítása, a 
sajtó törvény reformja — a sajtószabad­
ság megvódelmezésóvel, erő teljes ipari 
politika, önálló jegybank 1910-től kezdve, 
a teljes vámsorompók felállítása 1917- tői 
a nemzőt olyan kívánságai, amelyeknek 
teljesedésbe keli menni. A jelenvolt kép­
viselők nagy lelkesedéssel fogadták Batt­
hyányi beszédét.

Petkov gyilkosa.
Szófia, márc. 20. Hogy Petkov 

anarkista összeesküvésnek lett áldozata, 
országszerte nagy feltűnést kelt. Egy 
Bleskov nevű mérnök, aki a katonai 
arzenálban van alkalmazva, szintén 
összeköttetésben állóiig az anarkis- 
tákkal, s egy levelet találtak Íróaszta­
lán, amelyben azt irta egy anarkista- 
társának, hogy a merénylő Petrov 
számára készen tartja a bombákat. A 
Balkausza Tribün a letartóztatott szer­
kesztője, a vizsgálóbírónak azt vallotta, 
hogy egy ügyész irta lapjában a leg­
véresebb cikkeket a fejedelem ellen. 
Rémes zsidó üldözés Romániában 

Bukarest, márcz. 20. Románia 
)an napok óta olyan zsidó üldözések 
'olynak, a melyek felül múlják a ki- 
senevi gazságokat. Bucsekán oláh vá­
rosban ártatlan apró gyermekeket gyil- 
íoltak meg a részeg, vad oláhok. — 
Számtalan gyermeket az anyja 
szeme előtt végeztek ki, aztán 
az anyát is megölték. Délután 
ugyanebben a községben tömeggyilko- 
as volt. A részeg had berontott a 
lázakba és a kit talált megölt. A

Asztalos József női divatáruházában Kossuth-u. 4.
Naponta érkeznek tavaszi ruha kelme újdonságok.
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zendülés napról-napra erősebb, 
kormánynak nincs ereje, vagy nem 
akarja a zsidó román alattvalókat 
megvédeni Ma több mint 1000 zsidó 
menekült kétségbeesve a bukovinai 
határra. A zendülök a Jassy városban 
levő zsidókat is megakarják támadni. 
Jassy előtt több ezer paraszt zendiilö 
táborozik.

Csernovich, márc. 20. A romá­
niai paraszt zavargás oka a következő :
A parasztok nem tudtak földbirtokhoz 
jutni, azoknak ára annyira emelke­
dett, s nem bírták a versenyt a bir­
tok szerzésnél. A mozgalom az alsó 
Duna mentén keletkezett. A katonasá- 
ságot sem igen tudják a parasztok el­
len használni, m<?rt megtagadják az 
engedelmességet. Számos épületet le­
romboltak. A halottak és sebesültek 
száma igen nagy. A zendülök még 
a gyermekeket is megöltek.
Szenzációs panama tárgyalás.

London, március 20. San Franciskó- 
ban tegnap is kezdődött a végtárgyalás 
Smidt Jenő polgármester ellen, kit vesz­
tegetéssel vádolnak. Smidt 5 évvel eze­
lőtt első hegedűs volt a Kolumbia szín­
ház zenekarában, alig tudott megélni, ma 
pedig sokszoros milliomos. Egy Brickels 
nevű bankár, detektívek által ügyelte 
Smidot hosszú időn át, s azt a vádat 
tette ellene, hogy vagyonát tisztességte­
len módon kereste és hogy minden szál­
lítás után províziót szedett el.

e hó -l ike, hétfőtől kezdve az órák be­
osztását megváltoztattam. — A női óra 
3-4-ig lesz. — Férfi órák : d. c. 12—1-ig és 
d. u. 6—7-ig. — Gyermek óra d. u. 4—5-ig.

Többek kérdezősködéso fnlytán szük­
ségesnek látom itt közölni, hogy a liosz- 
szabb időre történő abbonálás esetén (7* 
év, 1 óv) az árak lón regesen kissebbek a 
rendes dijjaknál.

Tisztelettel

Dr. Szász Adolf.
Dús választék kizárólag franczia inellfiizöklien 

3 koronátál a legfinomabb khitelig.

Itt van a tavasz kezdete!
a legújabb divata

nap- és esőernyők,
a legjobb és legtartósabb 
kivitelben olcsó árak mellett esakis

Javítások éa áthúzások olcsón 
és pontosan eszközöltetnok.

franczia és angol, valamint a leg­
jobb hazai gyártmányok oredeti 
üvegekben, továbbá gyógysze­
részeti különlegességekben 
stb. stb. nagy választék. Illatsze­
rek kimérve is, valamint eredeti 
üvegekben 20 krtól 10 írtig, szap­

panok 10 krtól 3 írtig

Tóth Béla
gyógy szert ár és illatszer i aktárában
DEBRECZEN, Tisza-pelota.

Egy gallér 14 kr.

E ső Debrtczeai Ernyőgyár Merkler 
Scma Piacz-utcza 43. szám.

nne bt
Üveg, porczelán, zománezozott

A közelgő'

izr. húsvéti ünnepekre

edényeket
és mindenféle evő-eszközöket ajánl 

a legolcsóbban.
Kitűnő husvéti-bor és szilv órium.

üveg-, pemellán-, zomán- 
ezozeti ellenieket, minden 

féle evőeszközöket a ja ni

Őszi és féli idényre
80 krtól. 
40 „
26 „ 
20 „

Czibelin 
szövetek . 
flanelek 
parohetek.

Selyem- és Plüss sálak.
Férfi-, női- és gyer­
mek tricó.

Férfi- és női fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

M
®
M
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6

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

aoN
5
6es

Női- és gyermek harisnya 18 krtól. I
Kaszanyitzky Endre imperiái cuba távé

Knöpfier Izidor j
Csapó-utcza 24, s*z.

Debreczen, Piacz utcza 57. sz.

kép-keretezést és üvegezést olcsón 
és jutányosán eszközöl.

Takarmány répamag

DEBRECZEN, Kistemplombazár.
Óriási választék érkezett

valódi Perzsa és keletiszőnyegekben.
Indiai nyomat, Indiai hímzés, 
Farawanok, Papucsok stb. stb.

Japán és Perzsa különlegességek.
[Kérjük kirakatainkat megtekinteni!! 
Olosó árak! Olosó árak!

luezerna, lóhere, bükköny, 
Vetököles, Fürnagvak leg­
jobb minőségben kaphatók

Deutsch Albert és Pia
magkereskedésében.

a világ legjobb s legkedveltebb kávéja a 
mely úgy kedves zamatra, mint Ízre és 
gyönyörű kinézésre felülmúl minden for­
galomba levő kávét, nyersen vagy pörkölve 

" apható egyedül

Fritsch Károly
fűszeráru üzletében a Bika szállodával szemben.

Minden jó házi asszony tegyen összo- 
hasonlitást egy csekély próbával. Mái* is 
számtalan elsőrangú családnál rendes hasz­
nálatban van.

Húsvéti ajándékok!

Sütéshez való

1 kilogram 1 korona

Deutsch Lajos
füsr-erkeroikedéeében.*

Casetták és illatszerek das választékban.
Manicur készletek

- €» ® ÜS I SÍ» W i Wj «•* ■*-
legjobb minőségben.

Tojás festékek minden színben.
Házi asszonyok figyelmébe 1

Szoba laokok és Parquette
különböző színekben és legjobb minőségben kaphatók

■Ká■■ ev.iitwii
„AL ■* jEÍ»1“ «■ *e-.i «k-

DEBRECZEN, Piacz-utcza 42« szám.
Szemben a Hungáriával, Lampreoht palota.

/—1 m
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Modern lakóházak, villák
valamint egyébb

épületek tervezetét
felépítésűt, művezetést, épületek 

becslését slb. vállal

Pavlovits Károly
műépítész, Kossuth u. 26. szám.

Mellfüző
műtermem

a volt helyiség­
gel szembe

Piacz-u. 61. sz
utezára nyíló he­

lyiségbe

helyeztem át,
hol a legújabb eredeti Párisi facon után 
szabott mellfüző G óra alatt készül, óriási 
nagy raktár és választék a legolcsóbb 

árba kapható.
Tisztítás és javítás gyorsan eszkö­

zöltetnek.

Goldstein Karolina
Debreczen, Piacz-utcza 61. sz

Van szerencsém az igen tisztelt vevöközön- 
geget értesíteni, hogy a kö.elgő husvétra dús 
választékú friss

Kóser fűszeráruk
érkeztek és azokat úgy nagyban mint kicsinyben 
olcsó árak mellett árusítom, kérem becses ren- 
delményeiket, maradok

kiváló tisztelettel

Lindenfeld I. lenő
Városház-utcza 1.

de jó minőségű
fii f F I I / I

és állványfaanyagot keresünk meg­
vételre készpénz fizetés mellett

Kallós Adolf és Kooh Kichárd
építőmesterek

Budapest, V., Váczi-körut 82.

orbrkgzeni FÜGGETLEN újság

Nyaralók, Parkok!
Disz és házi kertek rendezését szaka­
vatott fökertészem által olcsón vál­
lalom fel.

Nagy mennyiségű: Virág, dísznö­
vény, díszcserjék, díszfák, Rózsák, 
virág paiánkák slb. kertészetemben 
rendelkezésre állanak.

Érdeklődhetni :

Rontsak Géza
magke reskedésében

DEBRECZEN, Kossuih-utm.

Gyász és színe hagyott ruhák

FESTESET
szépsu, jutányos árak mellett eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti vuhatisztitó intézete

DEBRECZEN,
Vár u. 3 szám, (zenede épület) 

és Batthyány-u. 2. sz.

Tavaszi Női Divat
Sima és mintázott női kosztiim és divatkelmékböl

gyönyörű választékot tartunk.

Angol és Franczia Blúz szövetek
a legujjalb kivitelekben.

Divat Blúz-selymek
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete és színes divat napernyőkből
remek választék.

<§» Állandó nagy raktár
Fekete gyászkelmékből.

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon, divat és szőnyeg áruház. 
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Eli I •• a i

részvénytársaság.
A Bankegyesíí let Rész vény társaság “ mű­
ködését Piacz-utcza 72. szám alatti üzlet-
helyiségeiben f. ó. márczius hó 1-én kezdte
meg és foglalkozik a banküzlet összes 

ágazataival.

Alaptőke 800.000 kor.
Leszámítol Váltókat, utalványokat, nyílt 

tételeket stb.
Törleszléses vagy kamatozó kölcsönt nyújt, 

bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Efogad betéteket könyvecskére, folyó (ehet) 

számlára és pénztárjegyekre.
Minden egyébb bankügylet kötésére vál­

lalkozik,
Debreczen, 1907. március hó 1-én.

Az igazgatóság.

Sertés hizlalók ás tenyésztők figyelmébe.
Alólirott kinyilatkoztatom, hogy nálam Kun István gyógyszerész ur ser­

tés óvszere anyirá bevált, hogy ezután minden hizlaláskor, ha egy csapatot 
veszek azt mindég használni fogom. Debreczen Nagy Lajos nagyhizlaló. Előt­
tünk Balassa Sándor újságíró Előttemit hasonlókig bizonyítom, Moritz Ferencz 
nagyhizlaló hentes áru gyáros Debreczen.

A fentieket még határozottabb formában igazolja Nagys. Balog Tihamér 
Szentkozma. Búj falu mellett, csieseri Orosz István közs. jegyző Mike Piros, 
470 darab a harmad évi siker után, most is azzal él Nagys. Csapó István 
nagybirtokos ur Pa István telki (u. p. Földes) gazdaságában. A fontieket iga­
zolják még Nagy tiszteletű Rátz Lajos ref. lelkész ur Mieske (Bihar) Nagys. 
dr.‘ Balthazár D. esperes ur Il-.Böszörmény. Nagys. Gosztonyi Kálmánná ura­
dalma Pa A latka, stb. stb. 1 doboz 2 korona, mely 2 disznónak I évig elég. 
Kapható ‘mindenütt. „Laborotoké Cosmeti<|ue Matilde"

Helyben Tóth Béla gyógyszertárában. Direct hozzám küldött fi koronás
rendelések franco.

Tavaszi újdonságok
Glase-, svéd- és szarvasbőr

Gummi- ós bőr övök, Ridikülök, pénz-, szivar- és cziga- 
retta tárczákban legolcsóbb árban beszerezhetők

<* le «o es W se ee el ee
keztyü-, kötszer- és orvosi miiszertárában

Debreczen, Piacz-u. 12. (Stenczinger-ház.) „



fl

OXfcj.uAi.i-SV.., :<&

?M','

ORBHEOZKr?! EötiCKTL&t ÜJSAG HM)?, márczius 21,

Figyelem
■■ .sí s% _BW tMa w ^ 8

.

'CD mindenféle rőfös- és rövidáru csittek, valamint a legújabb tavaszi kelmék
hallatlan olcsó árban lesznek elárusítva.

W ■■ SÁ=* E-
Piacz-utcza 18. az. Bika szálloda mellett.

*ö
pi,
»1

re
ts©3
M
00

ff

ápró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
egkisscbb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

tessék válaszbélyeget csatolni. 

Felhívás az úri közönség figyelmébe. Aján 
lom férfiszabó divattermemet, ahol a 
legdivatosabb ruhák készülnek. Mosko- 
vits József Piacz-u. 46.

Törlesztéses kölcsönöket 4-4l/2 százalékos 
tőke-kamat mellett rövid idő alatt folyó- 
sittat, drága kamatú tartozásokat ol­
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat 
vészén és elad Héry bankirodája, Hat- 
van-u. 24. szám alatt.

30 hold jó homok föld haszonbérbe kiadó. 
Czim a kiadóba.

Vidékről jött intelligens özv. úri nőnél ki­
tűnő ebéd. vacsora kapható 20 forintéit 
április elsőtől a főtéren. Czim a kiadóba.

ájtó-utcza 26-ik számú ház kedvező felté­
telek mellett eladó mely évente 3000 
koronán felül jövedelmez. Értekezhetni 
lehet Scsta kert 11. járás a Csőszházzal 
szemben.

„Villamos” jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vallalat 
Debreozen. Kossuth-utcza^ 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168. _____ ___
Eladó egy kocsmai joggal biró ház. Czim 

a kiadóba.
Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 

igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Eladó egy nyilas sámsomi szőllő rajta lévő 
épületekkel, mely áll 1 szoba, konyha. 
Értekezhetni lehet Sestakert II. járás a 
csőszházzal szemben.

Ügyes kirakat rendező felvétetik Klein és 
(íelbmann czégnél.

Raktárnak vagy műhelynek igen alkalmas 
üveggel fedett nagy szin mellékhelyisé­
gekkel együtt azonnal kiadó Szócsényi- 
uteza 27. szám alatt. Értekezhetni ugyan­
ott az utczai lakásba.

Kitűnő uj és óbor (az óbor leüvegezésre 
igen alkalmas) mintegy 1000 hecto ol­
csón eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Belycgzögyái

tszercl

Saját termésű Ezerjó és Risling Bocskay 
kerti borok hordószámra kaphatók Po­
rosz! ay Lászlónál Hunyady-uteza 3.

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

130—140 forintos két szobás lakás ;május 
1-re kerestetik czim a kiadóban.

5000 vevőm igazolja, hogy szebb- jobb, és ol­
csóbban sehol sem vásárolhat, mint Kaiser Sala­
monnál, Hatvan-utcza 2. sz. alatt. Most érkeztek 
tavaszi női- és férfi felöltők férfi és női divat 
szövetek, szőnyeg-, ágy- és asztalterítők, csipke 
függönyök. Bútorokban óriási választék csekély havi 
vagy heti törlesztésre.

keresek megvételre egy használt rollés 
ajtót és kirakatott. Czim Holländer 
P.-Ladány.

Bonwérlrozást 3 krajczártól kezdve elvállal 
Bózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debroczen, kistemplombazár.

Félliteres és literes üvegeket veszek bár­
mily mennyiségben. Békés Emil Yörös- 
marthy-u. 1.

Nagy üzlethelyiség Miklós- uteza 22. szám 
azonnal kiadó, ugyanott egy nagyobb 
úri lakás, 4 szoba, előszoba, konyha, 
speiz, két pincze május 1-re kiadó. Ér­
tekezhetni ugyanott az üzletben a tu­
lajdonosnál.

Tea vaj. Naponta friss érkezés. Kapható 
Kertész Sándor fűszer üzletében.

Két szoba, konyha május 
Arany János u. 38.

1-sőre kiadó.

Egy csinos, jó házból való 15—16 éves 
ügyes leány 2 kis lányka mellé azonnal 
felvétetik. Czim a kiadóbau.

ló forgalma trafik üzlet eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Elsőrendű
lóhere rag, luezerna mag, 
eredeti quediiubnrgl répa- 
magmák, komócsin i?mag, 
csibehur, bttkkoaymag, haiaa 
árpa jutányos áron kapható

Holländer Adolf ás Fial ölégnél
Debrezceu. Piaoz-utcza 28. azám.

csakis az lehet, aki a legszebb és legdivatosabb

női ruhaszövetet 
női ruhaszövetet 
nőt ruhaszövetet

Olcsó szolid árak.

szerzi be, mivel costümOkre és tavaszi 
ruhákra, valamint blousokra valókat olyan 
ízléses szép mintákat kaptam, amely min­

den képzeletet felülmúl.
A kirakat sötétkékre van festve.

kiváló tisztelettel üówy V»

tioffmarm és lírenevite könyvnyomdája léebreezen, Fiaez-u. 49. Kurzweil János éi Társa festékgyárán; est Síével.


